

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:多云到晴,最高5℃,最低-3℃



明天:小雨夹雪转多云,最高4℃,最低0℃

2018年1月30日 星期二 农历丁酉年十二月十四 今日32版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20435 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

人民日报头版今刊发浙江用  
信息化技术推动政务改革举措

## “最多跑一次”越跑越顺

“最多跑一次”2016年底由浙江率先推出,指群众和企业到政府办事“跑一次”或“零上门”,是浙江继行政审批制度改革、“四张清单一张网”改革的再深化。浙江力

求通过此项改革,推动各级政府办事效率进一步提高,群众和企业办事更简便。

“最多跑一次”瞄准经济发展难题,聚焦社会民生短板,助推大众创业热情。

>>>详见第10版·中国新闻

# 十五届人大一次会议闭幕 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 共同谱写新时代上海发展新篇章

李强主持并讲话 通过市政府工作报告等六项决议  
新当选的市国家机构领导人同代表见面 应勇殷一璀讲话 董云虎出席

本版摄影 记者 陈正宝 刘歆



■ 昨天,李强在市人大常委会闭幕会上讲话  
本报讯(记者 姚丽萍)上海市第十五届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程,昨天下午在上海世博中心胜利闭幕。闭幕会议执行主席是李强、尹弘、殷一璀、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春。尹弘主持会议。

大会应到代表853名,实到833名,合乎法定人数。大会先后表决通过了关于上海市人民政府工作报告的决议、关于上海市2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划的决议、关于上海市2017年预算执行情况和2018年预算的决议、关于

上海市人大常委会工作报告的决议、关于上海市高级人民法院工作报告的决议、关于上海市人民检察院工作报告的决议。在热烈的掌声中,新当选的市人大常委会主任、副主任,市长、副市长,市监察委员会主任,市高级人民法院院长,市人民检察院检察长同代表见面。

大会举行了宪法宣誓仪式。新当选的上海市国家机构相关领导同志先后到宣誓席宣誓。随后,市长应勇、市人大常委会主任殷一璀分别发表讲话。市委书记李强代表中共上海市委,对大会的圆满成功、向新当选的同志表示热烈祝贺,对由于年龄关

系和工作需要不再担任新一届本市国家机构领导职务的同志作出的重要贡献表示崇高敬意和衷心感谢。他说,市十五届人大一次会议期间,全体代表忠实履行职责,汇聚民心民意,共商发展大计,是一次高举旗帜、凝聚共识、继往开来、催人奋进的大会。(下转第6版)

### 登高望远

以清醒坚定担当时代重任

进入新时代,上海要服务全国发展,代表国家参与国际合作竞争,必须秉持开天辟地、敢为人先的首创精神。要始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,对标国际最高标准、最好水平,加快建设“五个中心”

### 千字当头

以生动实践做好时代答卷

必须传承坚定理想、百折不挠的奋斗精神,以更加务实的奋斗姿态,强化创新驱动,突出制度供给,扩大服务功能,创造品质生活,打响“上海服务”“上海制造”“上海购物”“上海文化”品牌

### 勠力同心

以团结奋进展示时代风貌

要始终做到忠诚为民、担当奉献,心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳。要问政于民、问需于民、问计于民,从人民的伟大实践中汲取智慧,凝聚起万众一心、众志成城磅礴力量,共同续写这座城市的光荣与梦想

### 只争朝夕

以不凡业绩走在时代前列

必须保持强烈的忧患意识和对标意识,要有“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,快马加鞭,狠抓落实。以更敏锐的思想、更敏捷的行动,抓紧每一天,奋发求作为

## 在市十五届人大一次会议闭幕会上 应勇市长的讲话

各位代表:

衷心感谢大家的信任,选举我继续担任上海市人民政府市长,选举我们九人组成新一届市政府领导班子。

进入新时代,上海要奋力实现新跨越。今后五年,既要决胜更高水平全面小康社会,又要加快建设国际经济、金融、贸易、航运、科技创新“五个中心”,还要开启卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市建设的新征程。在这个如此重要的历史关头,党和人民赋予我们神圣的职责,这是光荣的使命,是极大的信任,更是沉甸甸的责任。作为上海的一分子,我们都深深热爱这座伟大的城市、深深热爱这里的人民,都决心为上海的繁荣发展和人民的幸福安康矢志奋斗。我们一定不忘初心、牢记使命,依法履职、恪尽职守,以实绩回报党和



■ 昨天,应勇在市人大常委会闭幕会上讲话

人民的信任与重托,不负时代、无愧人民的“答卷人”。

(下转第6版)

## 在市十五届人大一次会议闭幕会上 殷一璀主任的讲话

各位代表、同志们:

本次会议选举产生了市十五届人大常委会,选举我继续担任市人大常委会主任,衷心感谢各位代表的信任和支持!我们很珍惜为这座城市和市民服务的机会,将忠诚履行宪法法律赋予的职责,一如既往地用担当回应期望,用实干诠释责任!

地方人大常委会是伴随着改革开放应运而生、进步发展的。多年来,人大事业一届连一届、一棒交一棒,接续努力,为上海经济社会发展和民主法治建设作出了很大贡献。在本届人大常委会履新之际,我提议,让我们用热烈的掌声,向这次离任的钟燕群、姜斯宪、蔡达峰、郑惠强、吴汉民、洪浩和薛潮同志,以及市十四届人大常委会其他组成人员,向多年来为人大工作倾注心血、付出辛劳的老领导、老代表和同志们,致以崇高的



■ 昨天,殷一璀在市人大常委会闭幕会上讲话

敬意和真诚的感谢!

当前,中国特色社会主义进入新时代。

(下转第6版)

## 践行新发展理念 交出上海答卷

应勇答记者问  
谈自贸区中博会等

>>>详见第3-4版

## 上海全面如期完成 市区两级监委组建

深化监察体制改革  
试点工作迈出关键一步

>>>详见第5版·要闻



用“心”建设  
“更有温度的城市”

>>>详见第6版·要闻

## 上海红色基因 温暖你我心灵

今年首场市民  
读书会火爆开场

>>>详见第14版·文体新闻

今日导读